



# ПРЕС КЛИПИНГ

17 - 18. август 2013.



## НАСЛОВИ

Шта са радницима Застава камиона? (стр. 2)

Потпуна конфузија у медијској сфери (стр. 3)

Пирот: Нове газде доносе само катанац (стр. 5)

Послодавци траже реформе на сваком кораку (стр. 6)

На скенеру још 30 милионера (стр. 7)

Табаковић: Потребан ММФ аранжман, резерве 10,7 милијарди евра (стр. 8)

Београд: Посао за старије од 45 година (стр. 10)

Дачић хоће да опрости "Симпу" 40 милиона евра (стр. 11)

Крстић прво реже трошкове (стр. 13)

Месечно за храну дамо 40.000 динара (стр. 15)

Судар две Србије (стр. 16)

Чиновници подижу просек плате у Србији (стр. 17)

Раслојавање најављује бунт (стр. 19)



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2013&mm=08&dd=17&nav\\_id=743643](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2013&mm=08&dd=17&nav_id=743643)

## Шта са радницима Застава камиона?

Извор: Бета

**У фабрици "Застава камиони" очекују да ће почетком септембра бити спроведен социјални програм за 321 радника који су за добровољни одлазак из предузећа.**

Председник Самосталног синдиката "Застава камиони" Горан Милетић је рекао агенцији Бета да се за социјални програм определило око 45 одсто запослених од укупно 717 радника.

**Према владином програму за предузећа у реструктурирању, запосленима су понуђене четири опције социјалног програма.**

*"Највише радника Камиона определило се за опцију пет година до испуњавања једног услова за одлазак у пензију, а 30-так запослених се одлучило за исплату 300 евра по години радног стажа",* рекао је Милетић.

Он је навео да има и радника који су се определили за опцију две године до пензије, односно одлазак на тржиште рада уз надокнаду, а тек неколико радника се пријавило за одлазак из фабрике уз исплату десет просечних зарада.

Реч је о радницима који имају мање од 10 година радног стажа.

*"Застава камиони је предузеће које има рок за реструктурирање до јуна 2014. године. Ми, међутим, не седимо скрштених руку и тражимо стратешког партнера",* рекао је Милетић.

Он је навео да је фабрику јуче посетио представник једне од највећих кинеских фабрика за производњу камиона, аутобуса и мотоцикала која годишње произведе милион јединица.

Милетић је оценио да је упосленост фабрике "Застава камиони" слаба, нарочито у последњих годину дана, од када је Влада Србије укинула субвенције за куповину новопроизведених возила.

## Потпуна конфузија у медијској сфери

Извор : Студио Б

**Представници Крагујевачке иницијативе, Коалиције ЗУМ и Синдиката новинара Србије најавили су да ће организовати потписивање петиције на нивоу целе Србије и затражити подршку грађана.**

После јучерашње изјаве члана Радне групе Саше Гајина да је Министарство културе и информисања повукло Нацрт закона о јавним сервисима и формирало нову радну групу која ће усагласити тај законски текст и опречних изјава из самог министарства да закон није повучен, као и чињенице да се још увек налази на сајту министарства, очигледно је да влада потпуна конфузија у вези са медијским законима. Са скупа који су организовали Крагујевачка иницијатива, Коалиција запослених у медијима и Синдикат новинара Србије поручено је да се због озбиљних процедуралних пропуста из процедуре повуку сва три медијска закона.

Они су затражили да после именовања новог министра културе и информисања, министарство формира нову радну групу за израду нацрта медијских закона.

У супротном, представници Крагујевачке иницијативе, Коалиције ЗУМ и Синдиката новинара Србије најавили су да ће организовати потписивање петиције на нивоу целе Србије и затражити подршку грађана.

Синдикат новинара Србије сматра да би сва три предлога закона требало повући, пошто су припремани у недемократској процедури и без присуства запослених у локалним медијима, оценила је председница Синдиката Драган Чабаркапа.

Синдикат сматра да оваквим околностима држава не би требало да се повуче из медија, имајући у виду катастрофалне резултате досадашње приватизације у којој су медији куповани ради остваривања приватних циљева.

Она је упозорила да ће, у случају приватизације преосталих државних медија, без посла остати 5.000 људи и да ће јавност бити ускраћена за добро информисање.

Приватизација медија ће донети промене које после неће моћи да се поправе, оценио је Бојан Кнежевић из РТВ Ђуприја И напоменуо да се велики део приватизације медија свео на њихову куповину због некретнина.

Стално се понавља иста мантра да је приватизација медија услов за европске интеграције и уз то се, према речима Кнежевића, износе нетачне тврдње да у Европи нема државних регионалних медија.

Директорка РТВ Крагујевац Јованка Маровић истиче да Крагујевачка иницијатива инсистира на уређењу медијске сцене у Србији и наводи да приче о повлачењу државе из медија падају у воду пред злоупотребама националних фреквенција.

Она сматра да би требало финансирати јавни интерес, а не јавни сервис, и упозорава да комерцијални садржаји не смеју да се финансирају из буџета.

Сумњамо да се ови закони доносе ради заштите интереса власника приватних медија, оценио је Зоран Величковић из РТВ Врање и упитао да ли неко жели да медијским законима успостави контролу над медијском сценом у Србији.

Парадокс је да имамо закон по коме се јавни сервис финансира из буџета, док локални медији не могу да буду буџетски финансирани, рекао је Величковић.

Инисистирамо да закон пропише колико ће локалне самоуправе давати регионалним јавним сервисима. Желимо да део буде пројектно финансирање, а део за регионалне јавне сервисе, рекао је Величковић.

Желимо да држава помогне и приватним медијима, додао је он, али не тако што чемо ми бити угашени.

Према речима главне и одговорне уреднице ТВ Панчево Невене Симендић, испада да су само новинари из круга двојке родоначелници независног новинарства.

Новца на медијском тржишту нема много, указала је Симендић, а колеге из круга двојке се надају да ће доћи до новца када се угасе локални медији, али тај новац никада неће доћи до њих.

Она је оценила да нема другог начина за локално информисање грађана, осим кроз регионалне јавне сервисе.

Председница Синдиката Студија Б Јелена Вучичевић је оценила да су постојали озбиљни процедурални пропусти у изради медијских закона.

Додатну конфузију у цео процес уносе последња десавања. Наиме, господин Гајин из Радне групе јуче изјављује да Министарство културе повлачи објављени Нацрт закона о електронским медијима и да формира нову Радну групу. То је међутим и даље неизвесно, с обзиром на опречне изјаве из министарства и на чињеницу да Нацрт Закона о електронским медијима још увек није повучен са сајта Министарства.

Да све буде још интересантније, у улози независног експерта у новоформираној Радној групи опет се појављује адвокат телевизије Б92.

Она је указала да су нацрти закона објављени на сајту Министарства културе и информисања неуставни и најавила да ће Уставном суду бити поднет захтев за оцену њихове уставности.

Председница Синдиката Студија Б је истакла да су Коалиција запослених у медијима и Синдикат новинара Србије дошли до сазнања да би поједини чланови Радне групе могли бити у сукобу интереса, односно да би њихов приватни интерес могао утицати на вршење њихових функција у Радној групи.

Због тога ће поднети Иницијативу за покретање поступка пред Републичким одбором за решавање о сукобу интереса.

Медији могу да буду независни само ако су финансијски независни, оценио је Бобан Рајковић из НТВ Ниш. Он је рекао да стабилно финансирање осигурава независност медијских јавних сервиса



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:449429-Pirot-Nove-gazde-donose-samo-katanac>

## **Пирот: Нове газде доносе само катанац**

АУТОР: В. ЋИРИЋ

Чак 55 одсто свих приватизација у Пироту раскинуто, по чему је овај град неславни српски рекордер. Тек сваки шести радник задржао посао

Од 18 малих и средњих предузећа у Пироту, која су променила власника, у десет случајева приватизација је раскинута јер нови послодавац није испуњавао уговорне обавезе. Нажалост, у многим фирмама поништење уговора се одужио поприлично, па су оне очерупане и уништене. Чак 55 одсто свих приватизација је раскинуто, по чему је Пирот неславни српски рекордер.

На основу разних социјалних програма, у Пирот се из републичке касе до сада слило преко 2,5 милијарди динара, а исплату ових припадљности од око 800 милиона динара, тренутно очекује још 800 радника „Првог маја“, који су вишак после приватизације хала конфекције које је, уз помоћ државних субвенција Србије купила словеначка „Мура“. Једна од последица транзиције и приватизације је и опора чињеница да је од некадашњих 30.000 индустријских радника, посао задржало свега око 5.000, што ће рећи тек сваки шести. Да није „Тигрове“, фабрике ауто-гума, која је са својих 2.500 гумара у стопостотном власништву француског „Мишелина“ и донекле „Првог маја“ Фабрике обуће, која грца у проблемима, али се нада бољим данима, у Пироту не би ни постојала организована производња!

### **ИСТА СУДБИНА**

МЕЂУ последњим судским процесима који су се десили у транзицији и приватизацији је и поступак против руководства „Тигар“ АД, које истрага терети за злоупотребе у милионским износима. Комплетно бивше руководство је недавно пуштено из притвора, а сума за коју се терете је преко пола милијарде динара. Идентичну судбину доживела је и привреда у Димитровграду, чија су окосница били „Слобода“ и „Тигар“, у Белој Паланци, познатој по фабрици дечје обуће „Весна“ и фабрици текстилних машина „Будућност“, као и бабушничка привреда.

У историју су отишле фабрике попут опљачканог „Полета“ са око 3.000 радника, „Пиротекс“, у којем је радило 2.500 текстилаца, који су радили за тржиште Египта, Русије, Италије и других земаља и били највећа самостална предионица на Балкану, „Драгош“, са око 1.200 кожара, „Прогрес“, који је уништен

класичним лоповлцима Зорана Костића, за којим је расписана међународна потерница. У најбољим данима, у овом грађевинском комбинату радило је више од 4.000 грађевинара, од којих многи у Русији. Ту је и „Први мај“ који је са својим погонима ван Пирота запошљавао око 7.000 текстилаца. Затим следе много мања предузећа са 200 до 1.000 радника, као што је покрадена превозничка фирма „Аутотранспортно“ , коју је до темеља уништио Бобан Станчић, човек са дебелим судским досијеом. У Пироту кажу да би овај новопечени српски капиталиста морао да се нађе у економским енциклопедијама, јер су успели да униште компаније које су радиле с „живим новцем“ односно готовином.

„Графика“ је такође на списку бивших фирми, „Радник“ и „Будућност“ чије је раднике-шиваче заштитне опреме, новопечени власник закључавао. Наравно, после свега и ова приватизација је раскинута. „Нискоградња“, сасвим солидно локално предузеће за путеве које је у моменту приватизације имало 15 милиона динара готовине, такође је очерупано до коске, а председник УО у овој фирми био је већ поменути Зоран Костић, коме је на захтев Тужилаштва одузет део имовине стечене криминалом. „Суко“, је радио по америчким стандардима, и био велики извозник боја за Белорусију. Ни та фирма више не постоји, као ни многе друге.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:449431-Poslodavci-traze-reforme-na-svacom-koraku>

## **Послодавци траже реформе на сваком кораку**

АУТОР: З. Р.

Послодавци Србије предлажу државном врху мере за развој привреде: пребацивање технолошких вишкова из јавног у реални сектор, реформа ПИО фонда, „гиљотину“ прописа...

СМАЊИТЕ захтеве буџета и растеретите привреду, започните реформу јавног сектора креирањем програма за пребацивање технолошких вишкова из јавног сектора, јавних предузећа и локалних самоуправа у реални сектор, уз кредитну подршку државе приватним компанијама које запосле те вишкове. Ово су представници Уније послодаваца Србије предложили премијеру Ивици Дачићу и првом потпредседнику владе Александру Вучићу, а писмо ће упутити и на адресу новог министра финансија, када ступи на дужност.

Они предлажу и реформу Фонда ПИО, са акцентом на јачање приходне стране фонда, комплетну реформу пореског система у области зарада, реформу Закона о раду у циљу смањења бирократских процедура у радно-правним односима и трошкова послодаваца, као и спровођење „гиљотине прописа“ у грани трговине. Међу реформама су и доношење закона или активних мера за сузбијање сиве економије, обједињавање инспекцијских органа и увођење Генералног инспектората за контролу легалног пословања, али и контролу токова сиве зоне, као и реформа регулативе у области извоза и увоза роба и услуга у циљу растерећења пословања.

Као мере за развој привреде, засноване на недовољно искоришћеним ресурсима и потенцијалима земље, Унија послодаваца навела је пројекат „Врхунски српски производ“, односно модел

организованог извоза аутентичних српских производа у свет, као и третирање рецептивног туризма исто као и извозно-оријентисаних привредних грана.

## СУГЕСТИЈЕ

Предлози мера прикупљени су на основу разговора, анкета и сугестија добијених од 520 директора и власника малих, средњих и великих предузећа у Србији, увидом у текуће стање у скоро свакој привредној грани и сагледавањем упоредних искустава у земљама у окружењу и земљама ЕУ.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:449552-Na-skeneru-jos-30-milionera>

## На скенеру још 30 милионера

АУТОР: М. Љ. ПОПОВИЋ

Порески обвезници од почетка године „упумпали“ у државну касу скоро 400 милијарди динара, а појачава се унакрсна контрола имовине. И нулта толеранција код наплате уведена у јуну, тврде у Пореској управи

Дуго најављивана унакрсна провера имовине, требало би да допринесе бољем пуњењу државне касе

ПОСЛОВАЊЕ фирми, од пре три месеца, свакодневно проверава 600 пореских инспектора, како би бар донекле стали на пут „сивој привреди“ и ригорозније контролисали плаћање накнада држави. А, да појачана контрола даје резултате говоре званични подаци Пореске управе Републике Србије, који кажу да се у буџет за првих седам месеци ове године од пореза слило нешто више од 399 милијарди динара. То је за четири милијарде више него што је планирано ребалансом буџета.

Колико је буџет Србије у протеклим годинама претрпео због избегавања плаћања државних накнада мери се милијардама евра. Нови министар финансија Лазар Крстић, од кога се очекује да „препороди“ српску економију, најавио је увођење финансијске дисциплине у хаотични привредни систем наше земље, а пре свега нулту толеранцију код наплате пореза. Да ли су то реални планови - видећемо, али званични подаци показују да су од почетка јануара до краја јула сви јавни приходи, осим пореза на доходак, премашили пројекцију планирану ребалансом буџета. Најбољи резултати код наплате постигнути су код пореза на добит предузећа, где је само у јулу држава прибавила милијарду динара више него што је било планирано.

**ПОЛИТИЧАРИ СЕ ПИТАЈУ НЕКОНТРОЛИСАНО** богаћење појединаца престало би, кажу стручњаци, када би се у Србији увело прогресивно опорезивање, односно систем у коме богатији плаћају већи порез. У Пореској управи кажу да је у нашој земљи предвиђен пропорционални принцип опорезивања, а да ли ће се то мењати зависи од политичке воље. - Изузетак је годишњи порез на доходак грађана, којим је прописана пореска стопа од 10 одсто на износ до шестоструке просечне зараде - објашњавају у Пореској управи. - На износ који прелази наведени лимит, поред 10 одсто, додатна стопа је још 15. Остало је, мислимо пре свега на евентуалне измене закона, у надлежности Владе и Скупштине.

- Ригорознија контрола пореских дужника довела је и до тога да је из пореског система почетком ове године испало око 70.000 фирми - објашњава Рада Костић, помоћница директора Пореске управе Републике Србије за наплату. - Прилив од пореза би вероватно био још већи да нисмо прва три месеца ове године стопирали наплату због репрограма који смо понудили дужницима. Тако је цифра од 399 милијарди динара фактички наплаћена од априла до краја јула. Такозвана нулта толеранција код наплате пореза, која ни у једној земљи није баш у потпуности остварена, уведена је још у јуну. Зашто то није био случај ранијих година - не знамо, али је јасно да је до пре три месеца постојало незаконито гледање кроз прсте многим дужницима. Сада се неплатишама, након једне опомене због неизмирених обавеза на име пореза, аутоматски блокирају рачуни. Деблокада је могућа једино по отплати дуговања.

Највећи порески дужници у Србији су предузећа у реструктурирању, али и локална комунална предузећа.

Дуго најављивана унакрсна провера имовине, такође би требало да допринесе бољем пуњењу државне касе.

- До 30. јуна ове године примили смо 3.769 информативних пореских пријава - кажу у Пореској управи. - До половине септембра требало би да буде готова провера тих података, а затим крећемо са контролом непријављених обвезника, чија имовина прелази 35 милиона динара. Засада имамо сазнања о 30 таквих случајева, које ћемо испитати. Комплетан посао унакрсне провере ће трајати око годину дана.

## **ДИСЦИПЛИНА**

ДА држава не би смела више себи да дозволи тај луксуз „да гледа кроз прсте“ неплатишама, мишљења је и Милојко Арсић, професор са Економског факултета у Београду. Привреда наше земље би, према његовим речима, оздравила једино када би на тржишту остали они који могу да измирују своје обавезе према држави, али и осталим повериоцима.

- Неопходно је да се успостави финансијска дисциплина у нашој земљи - каже Арсић. - Да се до сада примењивала та логика, дошло би до много више стечајева, а у тржишној утакмици би остала „здрава“ предузећа. То не значи аутоматски више незапослених, већ би фирме које имају потенцијала промениле власника и наставиле са успешним пословањем.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:449481-Tabakovic-Potreban-MMF-aranzman-rezerve-107-milijardi-evra>

## **Табаковић: Потребан ММФ аранжман, резерве 10,7 милијарди евра**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Гувернер НБС, Јоргованка Табаковић изјавила да ће један од првих циљева будућег министар финансија Лазара Крстића бити склапање аранжмана са ММФ. Девизне резерве од 10,7 милијарди евра

Гувернер Народне банке Србије, Јоргованка Табаковић, изјавила је у суботу да ће један од првих циљева будућег министар финансија Лазара Крстића бити склапање аранжмана са Међународним



монетарним фондом (ММФ), који је неопходан Србији и поред тога што тренутно имамо девизне резерве од 10,7 милијарди евра.

Табаковић је истакла, гостујући на ТВ Пинку, да је тај аранжман неопходан не због новца, већ зато што је земљи потребан добар саветник и контролор.

"Имамо девизне резерве које су на нивоу од 10, 7 милијарди евра, а из обавезне резерве и када се одузме оно што није наше, остаје нето девизних резерви државе Србије више од седам милијарди евра, а то је много више од онога што нам је потребно, али нам је потребан саветник и контролор, да би нас свет препознао да имамо владу и НБС које добро раде", навела је она.

**ИЗАЗОВ** Гувернер НБС је рекла да је упознала Лазара Крстића и да јој је драго што је он са 29 година дошао у Србију и прихватио се изазова да буде министар финансија. "Ако је неко са 29 година показао такву посвећеност учењу и знању, има све предиспозиције да, уз подршку коју има, буде добар министар финансија".

На питање новинара како ће посаветовати Крстића, Табаковићева је рекла да је њен савет - "свачију слушај, своју сматрај", јер се и сама придржава тог упутства и препоручује га свима.

Што се тиче реконструкције владе, она је рекла да централна банка треба реконструисаној влади да обезбеди, са фискалном политиком коју води, стабилан оквир за спровођење економске политике.

"То подразумева прилагођавање потрошње реалним могућностима, а не трошење унапред, али је то за владу најтежи посао - како да троши у складу са могућностима ако је наследила дефицит који мора да финансира, а како другачије него задуживањем", казала је гувернерка.

Табаковић је додала да повећавање цена мора да буде планско и предвидиво за све, па и НБС, која мора да води рачуна о инфлацији.

Инфлација је, према њеним речима, на силазној путањи и биће до октобра, како што је раније најављено, враћена у циљане оквире од четири одсто плус/минус 1,5 одсто, подсетивши да је просечна месечна инфлација на нивоу од 0,2 одсто.

Табаковићева тврди да повећање цена струје у августу неће изазвати ланчано поскупљење на тржишту, као и да ће најављено поскупљење гаса за домаћинства од 4,4 одсто имати веома мали утицај на инфлацију.

Она је као добар резултат истакла то што је од 28. маја до 12. јуна ове године повучено из Србије 400 милиона евра из хартија од вредности, "што је три пута више него у читавој прошлог години, а шест пута више него у мају прошле године, када је завршен други круг избора и када се знало да ће Томислав Николић бити нови председник, када је нагло пуштен курс".

"Морам да кажем да је НБС стабилизовала курс са нето продајом девизних резерви од 255 милиона евра, а у прошлог години је потрошено 1,34 милијарди евра, а затекли смо курс 119 динара за евро", навела је Табаковићева.

Она је рекла да ће НБС контролисати да ли банке у Србији поштују клијенте и да ли се придржавају прописа, те да ће на основу тога бодовати банке, као и да ће у складу са тим бити предвиђене одговарајуће новчане казне за банке.

Коментаришући могућност ограничавања висине камата банака, Табаковићева је казала да НБС може једино да утиче на референтну каматну стопу и да у тржишној привреди административно ограничавање банкарских камата скоро нигде није донело користи за грађане.

Гувернер НБС је додала да ће подржати идеју да се укине наплаћивање превременог враћања кредита.

<http://www.novosti.rs/vesti/beograd.74.html:449567-Beograd-Posao-za-starije-od-45-godina>

## **Београд: Посао за старије од 45 година**

АУТОР: Б. Ца.

Секретаријат за привреду отворио конкурс за samozапoшљавање социјално угрожених. Средства намењна особама са бироа за запoшљавање, инвалидима, самохраним родитељима

НЕЗАПОСЛЕНИ из социјално угрожених категорија, који би желели да оснују предузеће и самим тим добију посао на неодређено, могу да се пријаве на конкурс који је расписао Секретаријат за привреду, за доделу средстава за samozапoшљавање незапoслених лица социјално угрожених категорија на територији града Београда.

Циљ је како кажу у Секретаријату - смањење опште стопе незапoслености, подстицање запoшљавања незапoслених лица, подршка отварању нових малих и средњих привредних субјеката, као и подстицање отварања нових радних места.

На конкурс за субвенције од 200.000 динара могу да се јаве незапoслени старији од 45 година која се налазе на бироу за запoшљавање, лица са инвалидитетом, самохрани родитељи и лица која су била на издржавању затворске казне, жртве насиља, родитељи деце са инвалидитетом, интерно расељени и избегли.

**ОПРОБАНО** СЕКРЕТАРИЈАТ за привреду од 2009. године подржава samozапoшљавање доделом бесповратних средстава. До сада је средства добило 169 корисника. Досадашњи резултати показују да су ова средства добро искоришћена, отворен је низ нових радњи. Марина Шкорић је прошле године отворила стоматолошку ординацију и каже да су јој средства која је добила од града била врло вредна. Марина Јеремић, директорка Едукативно-преводилачког центра "Цонтато", бесповратна средства града добила је 2010, која су била од пресудног значаја за започињање овог посла.

- Овим категоријама је најтеже да се запосле - каже Александар Милошевић, градски секретар за привреду. - Циљ конкурса је да их подстакне, да ако имају добру пословну идеју, покрену самостални бизнис. Укупан износ средстава који град додељује је седам милиона, а појединачна средства су

200.000 динара. Субвенције се дају бесповратно како би корисници добили основна средства за почетак посла, евентуални закуп простора, плаћање пореза и доприноса.

Конкурс ће трајати до 20. септембра, а заинтересовани који испуњавају услове, треба да се јаве Центру за социјално предузетништво града Београда који ће им дати савет како би своју пословну идеју преточили у бизнис план. На основу тога, комисија ће оценити да ли су те пословне идеје добре, самоодрживе и коме ће се средства доделити.

Упутство конкурса, сву пратећу документацију и шаблон бизнис плана који треба да попуне заинтересовани могу да преузму са сајта града Београда, али и у Секретаријату за привреду и Центру за социјално предузетништво града Београда.



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/399564/Dacic-hoce-da-oprosti-Simpu-40-miliona-evra>

## Дачић хоће да опрости "Симпу" 40 милиона евра

АУТОР: Г.Булатовић

Предлог да се дугови за порезе и доприносе „Симпа“ вредни 40 милиона евра конвертују у власништво државе јуче је с дневног реда Владе скинуо лично премијер Ивица Дачић, сазнаје „Блиц“. Наведени предлог Министарства финансија претходно је усвојен на Одбору за привреду који је водила Зорана Михаиловић.

Компанија „Симпо“, иначе, годинама није плаћала порезе држави, али ни доприносе на плате за своје запослене. Прво је ову врсту погодности имала захваљујући закључку Владе из 2008. године, уз образложење да ће се дугови намирити након приватизације ове фирме. Ову врсту погодности својевремено су имале друштвене фирме, али, да подсетимо, „Симпо“ је већ годинама у власништву малих акционара. Сама држава у овој фирми има око 29 одсто, а све остале акције су у рукама малих акционара и приватних инвеститора.

Током пролећа, у време када је договорено да се крене у решавање проблема заосталих дуговања бројних фирми у Србији одлучено је да се за „Симпо“ припреми посебан програм, а који не би подразумевао блокаде рачуна, али ни захтев за ребаланс с обзиром на то да је реч о дугу који је, чак и да је фирма успешнија, немогуће платити.

У том смислу, прерачуната је вредност дуговања у односу на вредност компаније и у том смислу је Министарство финансија добило налог да припреми предлог по којем ће се сва заостала дуговања конвертовати у власништво државе. Према тој рачуници, држава је требало да постане власник око 66 одсто матичне компаније „Симпо“.

- Током претходне две недеље предлог за конверзију прошао је процедуру у свим надлежним министарствима, а у четвртак га је једногласно усвојио и Владин Одбор за финансије и привреду који је водила министарка енергетике Зорана Михаиловић. Међутим, на самој седници премијер је, без посебног образложења, ову тачку скинуо с дневног реда, објашњава извор „Блица“ из Немањине 11.

Да је предлог о конверзији премијер скинуо с дневног реда на самој седници за „Блиц“ је потврдио и Александар Љубић, државни секретар у Министарству финансија и привреде који је, у име предлагача, присуствовао седници.

- Не разумем поступак премијера, с обзиром на то да је својевремено договорена нулта толеранција према пореским дужницима и у том смислу су тренутно блокирана бројна предузећа у Србији која нису желела или могла да договоре репрограм дугова са Пореском управом, објашњава Љубић за „Блиц“.

Сам премијер јуче није одговарао на позиве „Блица“, док у Пореској управи нису желели посебно да коментаришу одлуку о одлагању конверзије „Симпових“ дугова у власништво државе. Ипак, како незванично сазнајемо, уколико се у наредних десет дана не донесе одлука о замени дугова у власништво државе, рачуни компаније из Врања биће блокирани, као што је то случај са свим осталим.

„Симпо“ је, иначе, једино активно предузеће у Србији које дугује за порезе и доприносе, а које се није нашло на списку фирми које су због тога блокиране. Само матично предузеће за порезе и доприносе својих радника дугује нешто више од 4,7 милијарди динара, али ако се рачунају сва зависна предузећа компаније „Симпо“ тај дуг премашује износ од 5,7 милијарди динара, односно 50 милиона евра.

На дугом списку компанија из овог система једино је ШИК из Куршумлије током прошле недеље поднео захтев за репрограмирање заосталих дугова.

Како за „Блиц“ потврђује Рада Костић, помоћник директора Пореске управе Србије, рачуни дужника којима није одобрен репрограм су у блокади.

- Сва предузећа која желе да буду скинута са списка највећих дужника морају да поднесу Пореској управи захтев за репрограм пореског дуга, са законским средством обезбеђења. Уколико испуњавају законске услове и уколико дају реално средство обезбеђења, истима ће се одобрити репрограм пореског дуга и биће потписан споразум о репрограму пореског дуга - објашњава помоћница директора ПУ Србије.

### Najveći poreski dužnici među aktivnim firmama

ime firme	iznos duga ( u dinarima)	status
Simpo	4.931.384.835	aktivan bez zahteva za reprogram
Farmakom	519.327.012	blokirani računi
BD Agro	344.206.233	blokirani računi
Dunav agregati	322.169.621	prihvaćen reprogram
Pivara Niš	309.198.968	blokirani računi
Zekstra	308.985.942	blokirani računi
Prokupac	303.900.403	blokirani računi
Vujić Valjevo	301.144.408	blokirani računi
Komgrap stan	238.018.918	blokirani računi
Komgrap	222.883.508	blokirani računi
Gemaks	194.629.565	blokirani računi
Ratko Mitrović	177.750.510	blokirani računi
Lagado	147.066.253	blokirani računi
Pink Internacional	104.066.933	reprogram
Žitostig	103.089.933	blokirani računi
Pik Pešter	102.804.351	blokirani računi

<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/399374/Krstic-prvo-reze-troskove>

## Крстић прво реже трошкове

АУТОР: Гордана Булатовић

Током наредне недеље кандидат за министара финансија у реконструисаној влади Лазар Крстић даће предлог рада свог кабинета. Не ради се ту само о плану мера, већ о визији. Разговарамо о томе како би Србија могла да изгледа за пет година, рекао је јуче Крстић.

Први задаци новог министра су, како нам је потврђено, већ постављени. Одмах након што Скупштина потврди мандат реконструисаној Влади кренуће се у припрему буџета за наредну годину. Уз то, план је да се сачини оквирни буџет за наредне три године, као и средњорочни економски програм. Крстић је, иначе, јуче обавио више разговора у Влади, а поново се, како нам је речено, видео и са потпредседником Александром Вучићем.

- Уз буџет ће бити предложен и сет измена пратећих закона. Шта ће тачно бити промењено, још увек није договорено, али ће то свакако бити учињено у наредних десетак дана - тврди извор „Блица“ у Влади.

Поред буџета за ову годину, министар финансија би, већ у септембру, требало да отпочне контролу трошкова свих државних институција и јавних предузећа.

#### **1. КОРАК**

**Припрема буџета за 2014. и оквирних буџета за 2015. и 2016. годину, као и средњорочне економске политике**

#### **2. КОРАК**

**Анализа трошкова јавних предузећа и кресање свих непотребних трошкова државе**

#### **3. КОРАК**

**Укидање подстицаја за инвеститоре и субвенција губиташима, прерасподела дотација привреди и аграру**

#### **4. КОРАК**

**Припрема заједничких улагања попут „Етихада“ и „Јата“ (енергетика, банкарство, телекомуникације)**

#### **5. КОРАК**

**Подизање кредитног рејтинга, поправљање пословног амбијента и односа са ММФ**

- Ићи ће се на хитно смањење трошкова које је раније договорено. У том смислу, први потези у Министарству финансија биће комплетна анализа рада јавних предузећа и компанија које су данас у државном власништву. Влада нема комплетну слику о томе у којој мери је у овим фирмама дошло до пробијања масе зарада, односно до нерационалног пословања - наводи извор „Блица“.

Да ли ће или неће бити ребаланса још није познато. Влада за сада остаје при пројекцијама које су утврђене ребалансом буџета. Минус државне касе за првих седам месеци износи 83,3 милијарде динара, а план је да се година заврши са нешто мање од 200 милијарди динара минуса.

Како сазнајемо, Влада ће размислити да ли ће се и на даље финансијски подстицати инвеститори који су добијали средства из буџета за отварање нових радних места. Наиме, идеја је да се више праве уговори о стратешком партнерству са великим улагачима, а да се мањим инвеститорима омогући бољи привредни амбијент, као и пореске олакшице за прве године пословања.

- Потпуно ће се редефинисати систем доделе субвенција, тврди извор „Блица“ и додаје да ће конкретне кораке у том смислу, ипак, у наредним недељама дати нови министар финансија.

## Месечно за храну дамо 40.000 динара

АУТОР: Г.Авалић

Када бисмо живели онако како званична потрошачка корпа налаже, сваки члан просечног српског трочланог домаћинства дневно би јео 100 грама меса, два грама прашке шунке, три грама качкаваља, мање од једног јајета и пола чаше јогурта, неколико грама чоколаде, меда наврх кашичице и трећину чаше минералне воде.

Званични подаци показују да трочлано домаћинство у Србији на храну и безалкохолна пића потроши 26.847 динара, или 41,2 одсто месечних примања, али је рачуница "Блица" показала да нам је потребно бар 12.000 динара више. То значи да просечан грађанин сваког месеца за храну има на располагању 8.900 динара. Када се ова сума подели на 30 дана, испада да дневно на храну издвајамо само 296 динара, односно тричавих 98 динара по оброку.

То значи да просечан грађанин дневно може да поједе седам грама јунећег, и по четрдесетак грама свињског и пилећег меса. За доручак му преостаје пола чаше јогурта, два грама прашке шунке, три грама качкаваља, пола јајета и шест грама павлаке. Кечап и мајонез требало би користити у траговима, јер нам "корпа" за цео месец дозвољава само по кесицу. Једном месечно грађанин који живи по потрошачкој корпи, може да се части са 150 грама бурека, а уколико одлучи да се заслади, на располагању има два грама чоколаде, једну бомбону, пола кекса, или два грама меда, што је толико колико стане наврх кашичице. Колико је "корпа" витамински сиромашна, показује податак да међу воћем и поврћем кромпира има количински онолико колико има осталог поврћа заједно.

Ови подаци показују да садржај корпе ипак није довољан за нормалан живот, па се намеће питање да ли је просечна потрошачка корпа заиста и реалан показатељ о томе колико нам новца у просеку треба за основне животне трошкове.

- Број калорија које намирнице корпе носе је минималан, довољан само за покривање основних енергетских потреба, односно за - преживљавање. И то за преживљавање трочлане, а не четворочлане породице. На пример, за месец дана троје људи може да купи мање од једног бурека, а у току месеца породица може да себи да приушти два пилета. Оно што је забрињавајуће је то што и таква минимална кошта више од 64.000 динара, што је сума новца коју мало која породица може да одвоји - објашњава Вера Вида, председница Центра за заштиту потрошача Србије. Потрошачи зато, објашњава Вида, све више занемарују квалитет у корист цене, купују само најјефтиније и живе на паризерима и виршлама, чак и по цену свог здравља.

- Имам двојицу синова који за два дана поједу тих 200 грама шунке, која би требало да нам траје целог месеца и дневно заједно попију скоро литар јогурта. Када би једна породица покушала да живи само од намирница из потрошачке корпе, не би издржали ни пола месеца. Да не причам о осталим трошковима. Кажу, на образовање одлази 400 динара. Нека ми неко покаже обданиште, школу, или факултет за који је довољно 400 динара месечно - прича Милица Мићуновић (55), из Београда.

Социјално раслојавање

## Судар две Србије

АУТОР: Марко Албуновић

Уколико се нешто значајно не промени, у нашем друштву би могле да остану само две класе – огромна већина сиромашних и шачица богатих. А између те две класе биће све више окидача за социјалне бунтове

Ко има, тај има и не пита за цену, било да су у питању луксузни туристички аранжмани, скупоцени аутомобили, јакте или бродови, дадиље, приватни вртићи или школе у иностранству, ресторани у којима ручак за двоје кошта бар пола просечне плате...

Ко нема, тај купује само основно и најјефтиније, често половно или код Кинеза. Према подацима истраживања које је за „Политику“ урадила агенција „Нина медија“, прошле године ниједан од чланова породице чак 94 одсто испитаника није био на зимовању, а 71 проценат испитаника је одговорио да нико из њихове породице није отишао ни на летовање. Економско раслојавање становништва у Србији је све очигледније.

Док малобројни добитници транзиције и њихови потомци уживају, некадашња средња класа је сведена на пуко преживљавање – њу чине запослени у државној администрацији и финансијском сектору, за разлику од некада, кад је и добар број радника у фабрикама имао пристојан стандард. Индустрије више скоро и да нема, а имати за храну, обућу и одећу, полован аутомобил, отићи на летовање уз финансијску комбинаторику од које заболи глава, данас значи водити нормалан живот.

Штеди се на свему, па и на здрављу. Откад је уведена наплата стоматолошких услуга у државним установама, чак и одлазак код зубара је постао луксуз. „Нема више редовних одлазака код стоматолога и то је наша стварност.

Криза је довела до тога да поново видим лепе девојке које прекривају уста док говоре или младиће којима недостају предњи зуби, а то нисмо имали две деценије. Код зубара у Србији грађани иду само када их зуб заболи“, упечатљиво је описао у једном разговору за „Политику“ професор на Стоматолошком факултету у Београду Обрад Зелић. Криза у Србији заправо је почела осамдесетих година, драстичним падом продуктивности, уследиле су деведесете обележене санкцијама, хиперинфлацијом и ратовима, па постпетооктобарска деценија пљачкашке приватизације и систематског уништавања домаће привреде. Како неписано правило и налаже, данашње нове богаташе



нико није питао како су зарадили свој први милион, а према последњим подацима (Ворлд Ултра Веалтх Репорт), у Србији данас има 90 мултимилionера „тешких“ 11 милијарди долара.

Ономе ко живи у беди и коме је чак и попијена кафа у центру Београда луксуз, гротескно ће звучати објашњења економиста да су социјалне разлике у Србији много блаже него у Америци, чак врло сличне као у неким скандинавским земљама, те да смо као друштво генерално „сви једнако сиромашни“ и да би нам било боље када би међу нама било више милионера. Статистика једноставно не може да замагли чињеницу да је пола литра куваног јела и 300 грама хлеба на казану народне кухиње заправо једини оброк дневно за скоро 35.000 грађана, од којих је трећина млађа од 18 година.

Грчки филозоф Аристотел рекао је да је постојање бројне и стабилне средње класе најбоље за свако друштво. Уколико се у Србији ускоро нешто не промени, наше друштво биће све приметније сачињено од две класе – огромне већине сиромашних и шачице непристојно богатих. А између те две класе биће све више окидача за социјалне бунтове.

<http://www.politika.rs/rubrike/Tema-nedelje/Socijalno-raslojavanje/Cinovnici-podizu-prosek-plate-u-Srbiji.sr.html>

Социјално раслојавање

## Чиновници подижу просек плате у Србији

Мање од просека зарађује 63 одсто запослених, а више од две просечне плате од 44.394 динара кући однесе само осам одсто

Запослени према висини просечне зараде у Републици Србији

	укупно	север Србије			југ Србије		
		свега	београдски регион	регион Војводине	свега	регион Шумадије и западне Србије	регион јужне и источне Србије
Укупно	1.023.044	599.188	333.436	265.752	423.856	231.752	192.104
Нису примили зараду	46.201	23.449	12.985	10.464	22.752	12.401	10.351
Примили до 20.000 динара	34.934	16.948	8.728	8.220	17.986	8.436	9.550
од 20.001 до 25.000	41.578	20.140	10.519	9.621	21.438	11.389	10.049
од 25.001 до 35.000	158.195	79.222	35.587	43.635	78.973	42.974	35.999
од 35.001 до 45.000	145.567	77.789	35.580	42.209	67.778	38.074	29.704
од 45.001 до 65.000	256.240	150.293	77.162	73.131	105.947	62.510	43.437
од 65.001 до 85.000	158.550	102.107	61.623	40.484	56.443	31.291	25.152
од 85.001 до 110.000	89.668	59.874	40.742	19.132	29.794	14.281	15.513
од 110.001 до 150.000	55.302	38.652	26.993	11.659	16.650	7.102	9.548
више од 150.000 динара	36.809	30.714	23.517	7.197	6.095	3.294	2.801

Просечна зарада без пореза и доприноса исплаћена у јуну била је 44.394 динара или око 390 евра, податак је Завода за статистику Србије. Рекло би се да срећници који имају легалан посао, у просеку, нису лоше плаћени. Саопштења званичне статистике о кретању плата и стандарду редовно су тема различитих коментара. Јер, просек је ипак – само просек, а колико год било непристојно завиривати у туђи новчаник, сви би да знају „ко гули само купус, а колико је оних који стално једу месо“.

Према подацима Николе Алтипармакова, члана Фискалног савета, мање од просека добија 63 одсто запослених. Више од две просечне плате кући однесе осам одсто, а више од три плате непуну три

процента запослених. Упућени тврде да се већ деценијама не мења ранг-листа запослених по висини нето зарада.

У јуну ове године било је запослено 1.723.459 људи. Гледано по делатностима, највеће плате у том месецу, као и обично, примили су запослени у рударству, производњи и дистрибуцији електричне енергије, финансијама, стручним делатностима и они који баратају некретнинама. На текући рачун 188.469 запослених у наведеним областима рада, у којима преовлађују јавна предузећа, банке и осигуравајућа друштва, у том месецу „легло је” у просеку 67.624 динара, а њихов укупан фонд зарада био је тежак 12,7 милијарди.

Тачно 373.713 запослених у државној управи, образовању издравству у јуну су примили у просеку по 45.696 динара, а њихов фондзарада износио је око 17 милијардининара.

У свим осталим делатностима у јуну ове године било је легално запослено 783.036 људи, за 431 особу мање него у истом месецу прошле године. Њихова просечна плата у том месецу била је 37.506 динара, а укупан фондзарада 29,4 милијардининара.

Невоља је што од тог броја само око 300.000, или око 17 одсто одкупног броја запослених, ради у индустрији.

– Веће плате у јавном сектору, у односу на приватни, последица су квалификационе структуре запослених у државној служби у којима је више факултетски образованих – указује Мирослав Здравковић, уредник портала макроекономија.орг.

– Плате у јавном сектору веће су него у приватном и у већини европских земаља, с тим што то одступање није највеће у Србији. Изузев Црне Горе, у свим бившим југословенским републикама просечна плата у државној управи већа је од просечне зараде свих запослених. Та разлика је највећа у Босни и Херцеговини – 37,5 процената, следи Србија у којој је просечна плата у државној управи за 20,2 одсто виша него у приватном сектору.

Уз подсећање да су ниске зараде, по правилу, резервисане за запослене у производњи, Милојко Арсић, главни и одговорни уредник „Кварталног монитора” Фонда за развој економске науке, каже да њихове зараде одређује тржиште и оне су у складу с њиховом продуктивношћу.

– За разлику од њих, већина запослених у јавном сектору прима више него што ствара и доприноси друштвеном богатству, али су зато међу њима закинути високи стручњаци, на пример хирурзи. Они више вреде на тржишту него што су плаћени – тврди Арсић. – Запослени у приватном сектору изложени су жестокој конкуренцији и слабо су синдикално организовани, а за разлику од добро организованих у јавном сектору, који успешно бране свој материјални положај.

Арсић верује да би се праведнија расподела између јавног и приватног сектора могла постићи када би се садашње издвајање од 10 бруто домаћег производа (БДП) свело на осам процената и контролисало кретање висине фонда плата и броја запослених, а не просечна плата. Према његовим речима, колико год плате и пензије биле ниске, најгоре је онима који су без посла.

У Министарству за локалну самоуправу и регионални развој посебно указују на ниске зараде запослених на југу Србије.

Никола Алтипармаков подсећа да Србија издваја шест одсто БДП-а за државне плате и пензије више од просека земаља Источне Европе и да је то неодржив терет за приватни сектор наше привреде „који једини може, и мора, да буде носилац привредног раста у годинама које долазе”.

Фискални савет је више пута указивао да су јавни дуг и фискални дефицит толико високи у Србији да их није могуће обуздати без задирања у две убедљиво највеће ставке буџетских расхода – пензије и плате у јавном сектору. Упркос томе, недавни предлог да се уведе солидарни порез од 10 одсто за износ који премашује плате од 40.000 динара и пензије од 25.000 динара – није прихваћен.

## **Александар Микавица**

---

### **Нова расподела за нови раст**

За нову економску политику која би произвела привредни раст, неопходна је нова расподела, указује професор београдског Економског факултета Михаил Арандаренко. Он подсећа да је држава у протеклој деценији имала много више него сада, али је трошила још више.

„То није толико необично. Необичније је што је, два века после Француске револуције, узимала сразмерно више од сиромашних, а давала сразмерно више богатијима”, писао је Арандаренко. „Пореско оптерећење запосленог који је зарађивао само трећину просечне плате било је све до краја 2006. године сразмерно веће у односу на оптерећење радника с просечном платом, а терет пореза за запослене с месечним просеком био је и остао већи од пореског терета особе с приходом од десет просечних плата.

<http://www.politika.rs/rubrike/Tema-nedelje/Socijalno-raslojavanje/Raslojavanje-najavljuje-bunt.sr.html>

Социјално раслојавање

## **Раслојавање најављује бунт**

Иметак богаташа немогуће тачно проценити због нетранспарентности и скривених рачуна у иностранству

Просечна српска плата од нешто више од 44.000 динара многим звучи као добра, али неслана шала. Простим емпиријским методом „осврни се око себе” већина грађана Србије ће за оне који имају поменути „просек” рећи да су срећници, будући да море људи ради за увредљиво ниске зараде. Па ко онда „навлачи” просек од готово 400 евра кад, малтене свакодневно, новине пуне приче о радницима који даноноћно ринтају за суме које су испод сваког прага људског достојанства? Статистичка правила су неумољива – збир свих пријављених плата подељено с бројем запослених и ето просека. Недавно је у

медијима осванула прича о девојци из унутрашњости, иначе детету запослених високообразованих родитеља, која по други пут покушава да упише факултет у Београду где ће остати само ако на пријемном освоји довољно бодова за студирање на буџету. Година дана самофинансирајућих студија у престоници кошта око 1.000 евра, плус увећани трошкови живота јер нема право на студентски дом. Превише за кућни буџет који према сопственом признању не превазилази укупно 500 евра, а ту је и млађа сестра...

Ко, дакле, подиже просек српске плате на у односу на свет мизерних а у односу на унутрашњост више него солидних 400 евра? Тектонски покрети који су довели до раседања друштва на колена су бацили некада колико-толико стабилну средњу класу и довели до све већег повлачења друштва према половима. Настала је једна нова каста супербогатих и недодирљивих и далеко бројнија група оних који су одавно заборавили на било какав облик луксуза и раде (ако раде) само за пуко преживљавање. Угледни економиста Бранко Милановић, чије је једно од главних поља интересовања управо социјално раслојавање, указује на један занимљив друштвени феномен.

„Интересантно је видети колико је заиста учешће богатства имућних грађана у друштвеном производу. До тог броја се долази тако што се саберу богатства милионера и тај износ подели с друштвеним производом”, каже Милановић.

На тој тачки долази до дилеме која на неки начин речитије од било које статистике говори о стању српског друштва. Наиме, малтене је немогуће тачно утврдити колико су „тешки” наши милионери. У истраживању о српским богатшима регионално издање магазина „Форбс” напомиње да се не може поуздано знати ко је најбогатији у Србији јер „већина бизнисмена има скривене рачуне у иностранству”.

По медијима су се међутим провлачиле свакакве незваничне процене, а једна од најсмелијих лансирана пре три године је изнела податак да богатство наших тајкуна заједно износи 31,5 милијарду евра што је безмало трећина тадашњег бруто домаћег производа (БДП) Србије. Наведено је да је убедљиво најбогатији српски тајкун Милан Јанковић, алијас Филип Цептер, с процењеном вредношћу имовине од четири милијарде евра.

Некадашњи, краткотрајни, потпредседник српске владе, а касније „бизнисмен у наглom успону” – Мирослав Мишковић – располаже имовином која се процењује на око две милијарде евра, док се за још једног, сада одбеглог, српског тајкуна – Богољуба Карића – тврди да је „тежак” око милијарду евра.

Колико су ови подаци утемељени у реалности, а колико су део чаршијског наклапања раје која тако каналише гнев против „успешних пословних људи” тешко је одредити баш због мањка транспарентности података. Поједини економисти ипак оцењују да су реалније процене да учешће богатства у друштвеном производу Србије износи око десет одсто што је сврстава у ред земаља попут Ирске, Колумбије или Индије.

Било како било, утисак је да грађани с гневом посматрају шачицу богатих који су до иметка стигли најблаже речено ловећи у мутном. Пулс нације најбоље показује драстичан раст популарности Александра Вучића коју је стекао не економским реформама него најавом борбе против корупције и ударом на тајкуне.

Са армијом незапослених, којој се по неким проценама свакодневно придружује око 500 људи који остају без посла, све дубље и интензивније социјално раслојавање прети да постане окидач за шири социјални бунт.

**Драган Вукотић**

-----

### **Више од 4.000 динарских милионера**

У Србији је нешто више од 4.000 грађана пријавило имовину већу од 35.000.000 динара односно око 350.000 евра, показују подаци Пореске управе. Физичко лице које је у обавези да поднесе пријаву располаже имовином у земљи и иностранству чија је укупна вредност већа од 35.000.000 динара. Приходи који подлежу опорезивању су зараде, затим они стечени од пољопривредне делатности, шумарства, самосталне делатности, од ауторских права и индустријске својине. Рачунају се, наравно, и непокретности: станови, куће, викендице, локали, пословни простор, гараже, а на листи су и штедни улози и готов новац.